
Imago- ja tunnettuustutkimus 
Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Tutkimusraportti

Timo Myllymäki

31.8.2018



Sisällysluettelo

Elokuu 
2018

Saarijärven - Viitasaaren seudun imago- ja tunnettuustutkimus / 
Timo Myllymäki

2

1. Tutkimuksen kohderyhmät ja otoskoko 4

2. Tutkimuksen sisältö 5

3. Tärkeimmät löydökset 6

4. Seudun tunnettuus 9

5. Seudun tapahtumien tunnettuus 27

6. Seudun luonto- ja ympäristökohteiden tunnettuus 36

7. Seudun kuntien tunnettuus 45

8. Seutuun liittyvät mielikuvat 67

9. Kokonaisnäkemys seudusta 101

10. Nelikenttä vahvuuksista ja kehittämiskohteista 104

11. Seudun kiinnostavuus ja houkuttelevuus 107

12. Seudun vetovoimatekijät 126

13. Markkinointikanavat ja –keinot 127

14. Avoimet kysymykset 133

15. Vastaajajoukon kuvaus 137

Tulosten julkaisuohjeet ja laadunvarmistus

Luotettavuusrajataulukko



Elokuu 
2018

Saarijärven - Viitasaaren seudun imago- ja tunnettuustutkimus / 
Timo Myllymäki

3

”Teemme tilausajoja säännöllisen epäsäännöllisesti pohjoiseen 
ja olisi kiva tarjota asiakkaille esim. ruokailuvaihtoehtoja 

matkalle. Kävimme juuri heinäkuussa englantilaisten 
avovesiuimarien kanssa uimassa Kappelin rannassa 

matkallamme kohti Juoksenkia. Englantilaisten mielestä oli 
paras bussipysähdys ikinä :)”
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Tutkimuksen kohderyhmät ja otoskoko
Tutkimus on toteutettu Karstulanseutu Oy:n toimeksiannosta.

Kohderyhmä 

 Tutkimuksessa on kaksi pääkohderyhmää: 

 Kansalaiset

 Pääpaino on Saarijärven-Viitasaaren seudun ympärysmaakunnissa, mutta otos on laadittu kuitenkin siten, että myös muun Suomen kansalaisten 
mielipiteet voidaan saada tuloksista esiin. 

 Ikärajaus: 18 – 80 vuotiaat

 Sukupuolet tasaisesti

 Taustaltaan erilaisia talouksia (nuoret aikuiset, lapsiperheet, eläkeläiset, työssäkäyvät eri ammattiryhmistä sekä työttömät)

 Yrityspäättäjät (pk-yritykset) Saarijärven-Viitasaaren seudun lähimaakunnissa 

 Aluerajaus: (muu Keski-Suomi, Pohjois-Savo, Etelä-Savo, Päijät-Häme, Häme, Pirkanmaa, Etelä-Pohjanmaa, Pohjanmaa, Keski-Pohjanmaa sekä 
Pohjois-Pohjanmaa)

Otoskoko ja tiedonkeruutapa

 Tutkimuksessa tavoiteltiin yhteensä 1000 vastaajaa, joista 900 on kansalaisia ja 100 yrityspäättäjiä. Molempien osalta tavoitteet toteutuivat, kansalaisia on 
vastannut 1084 kpl ja yrityspäättäjiä 116.

 Tieto on kerätty kyselytutkimuksena Taloustutkimuksen Internet –paneelissa

 Tieto kerättiin elokuun alussa, 3.-7.8.2018 välisenä aikana 

Tutkimuksen tilastollinen analyysi 

 Tutkimus on luonteeltaan kvantitatiivinen, joten tulokset esitetään ensisijaisesti prosenttijakaumina, keskiarvoina ja muina tunnuslukuina.

 Kansalaisten osalta analyysissa tehdään yleistys/painotus koko kohderyhmään sukupuolen, iän ja asuinpaikan osalta. Yrityspäättäjien kohdalla tätä 
yleistystä/painotusta ei tehdä.

Yhteyshenkilö

 Yhteyshenkilönä tutkimuksessa toimii Timo Myllymäki, 010 7855 441 tai timo.myllymaki@taloustutkimus.fi



Tutkimuksen sisältö pääpiirteittäin

SEUDUN SPONTAANI 
TUNNETTUUS

SEUDUN AUTETTU 
TUNNETTUUS

MIELIKUVAT

JA BRÄNDILUPAUS

SEUDUN 
KIINNOSTAVUUS

 Tutkimuksen sisältö voidaan jakaa viiteen eri osa-alueeseen

1. Seudun spontaani tunnettuus

2. Seudun autettu tunnettuus

3. Mielikuva- ja brändiosio

4. Seudun kiinnostavuusosio

5. Markkinointikanavat ja -keinot

 Raportissa edetään osa-aluekohtaisesti. Yksityiskohtaiset tulokset on 
esitetty seuraavilla sivuilla

Markkinointi-
kanavat ja -keinot
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Tärkeimmät löydökset
 Seudun sijoittaminen kartalle onnistuu suomalaisilta kohtuullisen hyvin. Käsitys siitä, että seutu on Keski-Suomessa on melko hyvä. Jyväskylä liitetään 

seutuun melko usein.

 Spontaanisti kysyttynä ”Mitä seudusta tulee mieleen” usein ei tule mitään mieleen / ei osata sanoa, mutta seudusta tulee melko usein mieleen 
Saarijärven Paavo, järvet/järvimaisema, Keski-Suomi, maaseutumaisema ja nelostie. Myös Teuvo Hakkarainen mainitaan melko usein.

 Nähtävyyksistä ja tekemisistä ei ole kovin tarkkaa tietoa. Tässä mainitaan usein luonto yleensä, tai siihen liittyvät tekemiset yleisellä tasolla 
(=mielikuvia).

 Kun vastaajille kerrottiin kartan avulla seudun sijainti, useat olivat sitä mieltä, että se on keskellä Suomea, tai toisaalta keskellä ei-mitään. Jostakin 
syystä tässä tuli usein vastaukseksi luontoon liittyvät asiat.

 Seutuun liittyviä uutisia tai tapahtumia ei ole useinkaan huomattu ja jos ollaan, ne liittyvät lähinnä erilaisiin onnettomuuksiin tai ongelmatilanteisiin.

 Tieto seudusta haettaisiin googlettamalla. Lähes kaikki maininnat liittyvät sähköiseen tiedonhakuun.

 Seutua ei juurikaan tunneta. Keskeinen painopiste on yleisen tunnettuuden lisäämisessä. Jos seutu tunnetaan se tunnetaan useimmin ohi-/läpiajon 
tai lyhyen pysähdyksen myötä. 

 Seudun tunnetuin tapahtuma on Pihtiputaan Keihäskarnevaalit. Myös kaksi muuta tapahtumaa tunnetaan valtakunnallisestikin tarkasteltuna 
kohtuullisesti: Saarijärven Juhannuskisat ja Kukonhiekan tanssit. Nämä ovat selvät tunnettuuden kärjet, joiden markkinoinnin myötä myös muuta 
tapahtumatarjontaa voisi tuoda paremmin suomalaisten tietoisuuteen.

 Seudun luonto- ja ympäristökohteet ovat jonkin verran paremmin tuttuja. Niistäkin löytyy kuitenkin muutama kärki, joiden myötä seutu voisi tulla 
paremmin tutuksi suomalaisille:  Kannonkoski, Pyhä-Häkin kansallispuisto, Kivikauden kylä, Salamajärven kansallispuisto ja Huopanankoski. Lisäksi 
Piispalan kohdalla kannattaa huomioida kävijöiden kohtuullisen suuri osuus.

 Seudun kaupunkeja ja kuntia ei tunneta kovin hyvin. Lähinnä Viitasaari, Saarijärvi ja Pihtipudas ovat jonkin verran tuttuja.

 Saarijärven – Viitasaaren seutu houkuttelee erityisesti matkailukohteena (33 %) mutta myös vapaa-ajan asuinpaikkana (25 %). Muiden tutkittujen 
asioiden näkökulmasta seutu ei houkuttele. Kansalaisten ja yrityspäättäjien näkemyksissä ei ole tässä suhteessa eroa.
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Tärkeimmät löydökset

 Noin 24 / yrittäjät 30 väittämän avulla selvitettiin mitä vastaajat ajattelevat seudusta. Yhteenvetona voidaan sanoa, että myönteisimmin seutua 
arvioidaan: monimuotoinen ja kiinnostava luonto, asumisen ja elämisen turvallisuus sekä luonto- ja ympäristöelämysten luominen ympärivuotisesti. 
Lisäksi myönteisinä asioina, jotka oikeastaan tukevat edellä esitettyä kärkiajatusta ovat myös asumisen ja elämisen kohtuuhintaisuus, saavutettavuus 
ja helppo matkustaminen sekä riittävästi nähtävää matkailijoille. Eniten imagollista tekemistä seudulla on somenäkyvyyden lisäämisessä, työtilanteen 
ja työmahdollisuuksien esilletuomisessa, yleensä kuntien vetovoimassa sekä kaupallisten palveluiden kehittämisessä / esilletuomisessa.

 Kokonaisnäkemys seudusta on myönteinen, minkä varaan on hyvä lähteä rakentamaa seudun imagoa. Kielteisiä arvioita seudusta kokonaisuudessaan 
ei tule juuri lainkaan.

 Imagollisten väittämien nelikenttäanalyysin perusteella imagoväittämistä tärkeimmäksi vahvuudeksi nousee: 

 LUONTO ON MONIMUOTOISTA JA KIINNOSTAVAA

 Keskeisimmät imagolliset kehittämiskohteet: 

 SEUDULLA ON VETOVOIMAISIA KAUPUNKEJA JA KUNTIA

 SEUDULLA ON RIITTÄVÄSTI MIELENKIINTOISIA TAPAHTUMIA

 SEUDULLA ON HOUKUTTELEVIA TYÖNTANTAJIA

 Analyysin perusteella kahdesta asiasta on hankala sanoa ovatko vahvuuksia vai kehittämiskohteita, mutta suositeltavaa on, että näitä käsitellään 
kehittämiskohteina: 

 VAPAA-AJALLE LÖYTYY RIITTÄVÄSTI MAHDOLLISUUKSIA JA HARRASTUSMAHDOLLISUUKSIA

 SEUDULLA ON MATKAILIJOILLE RIITTÄVÄSTI NÄHTÄVÄÄ

 Toissijaisia vahvuuksia: ASUMINEN JA ELÄMINEN ON TURVALLISTA, TARJOAA LUONTO- JA YMPÄRISTÖELÄMYKSIÄ KAIKKINA VUODENAIKOINA, 
ASUMINEN JA ELÄMINEN ON KOHTUUHINTAISTA, LUONTO- JA YMPÄRISTÖKOHTEET OVAT HYVIN SAAVUTETTAVISSA, SEUTU ON YHTEISÖLLINEN JA 
SEUDULLA PIDETÄÄN HUOLTA IHMISISTÄ, SEUDULLE ON HELPPO MATKUSTAA.



Tärkeimmät löydökset tutkimuksen osa-alueittain

SEUDUN SPONTAANI 
TUNNETTUUS

SEUDUN AUTETTU 
TUNNETTUUS

MIELIKUVAT

JA BRÄNDILUPAUS

SEUDUN 
KIINNOSTAVUUS

Markkinointi-kanavat ja –keinot

Google / www - Yhteinen sivusto  -
Tapahtumakalenteri - Linkitys toisiin kuntiin

Lisää positiivisia asioita (tällä hetkellä erilaiset 
ongelmalliset asiat korostuvat !)
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Mitä etupäässä tulee mieleen?
• Keski-Suomi

• Luonto
• Järvet / kauniit järvet

• Nelostie

Suomalaiset tuntevat seudun asioita ylipäänsä 
vähän -> lisää myönteistä uutisointia !
• Ei juuri tunneta, kunnista parhaiten tunnetaan 

Viitasaari, Saarijärvi ja Pihtipudas
• Ohi ajettu / pysähdytty
• Pihtiputaan Keihäskarnevaalit ykköstapahtuma
• Kansallispuistot arvostettuja, 

Kannonkoski/Piispala, Kivikauden kylä

Seutu kiinnostaa erityisesti matkailu- ja vapaa-
ajan kohteena !
• Matkailun ja vapaa-ajan palveluiden esittely

• Korostakaa luonnon monimuotoisuutta ja 
ympärivuotisia mahdollisuuksia

• Tätä kautta seudun yleinen tunnettuus lisääntyy, 
yksityiskohtia aletaan tuntea paremmin (palvelut, 
yritykset, tapahtumat jne -> jo sinällään 
myönteiset mielikuvat paranevat -> alue alkaa 
kiinnostaa enemmän myös asuinpaikkana tai 
työssäkäyntialueena

Myönteiset mielikuvat liittyvät
• Luonnon  monimuotoisuus/kiinnostavuus

• Turvallisuus
• Luonto- ja ympäristöelämykset

• Kohtuuhintaisuus
• Saavutettavuus (autolla)

• Nähtävää

Enemmän pitää kertoa ja lisätä yleistä 
tunnettuutta, erityisesti somessa

-> Mitä voi tehdä vapaa-ajalla?
-> Mitä tapahtuu?

-> Millaisia työpaikkoja ja työnantajia?
-> Millaisia kuntia, mitä tarjottavaa?

-> Mitä kaupallisia palveluita?
-> Millaisia opiskelupaikkoja? 

VAIKKA EI TUNNETA KOVIN HYVIN -> MIELIKUVAT YLEENSÄ MYÖNTEISIÄ 
TAI VÄHINTÄÄNKIN NEUTRAALEJA, VÄHÄN KIELTEISIÄ ARVIOINTEJA
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SEUDUN TUNNETTUUS
Missä on Saarijärven – Viitasaaren seutukunta?

Tutkimuksen aluksi vastaajia pyydettiin sijoittamaan Saarijärven – Viitasaaren seutukunta kartalle 
valitsemalla omasta mielestään seutukunnan sijaintia vastaava numero.
Samalla pyydettiin vastaajia arvioimaan samalla tavalla myös 5 muuta seutukuntaa.
Kysymys oli muotoa: Oheisessa kartassa on esitetty Suomen seutukunnat numeroiden 1-70 avulla. Valitse 
nopeasti, ensimmäisen mielikuvasi perusteella seuraavien seutukuntien sijaintia vastaavat numerot

Oikea numero % Oikein % Joko oikein tai 
naapuriseutukunnat

Jyväskylän seutukunta 34 56 85 
Kotka-Haminan seutukunta 61 47 75
Mikkelin seutukunta 16 52 90
Rauman seutukunta 50 37 78
Saarijärven – Viitasaaren seutukunta 37 31 75
Seinäjoen seutukunta 29 35 72

Keskimäärin Saarijärven – Viitasaaren seutukunta osataan suunnilleen sijoittaa oikeaan paikkaan, tosin 
hieman oikeaa sijaintia etelämmäksi. 31 % kaikista vastanneista on osannut sijoittaa seutukunnan oikeaan 
paikkaan.
Miehet ja 50 vuotta täyttäneet tuntevat sijainnin naisia ja nuorempia paremmin. Keski-Suomen maakunnassa 
asuvista seutukunnan sijainnin on tuntenut 52 %. Etelä- tai muualla Länsi-Suomessa asuvista sen sijainnin on 
tuntenut 25 %.



Seutukuntien sijainnin kartalta oikein tunnistaneet
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Saarijärven-Viitasaaren seutukunnan sijainnin kartalta oikein tunnistaneet
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SEUDUN TUNNETTUUS
Mitä mieleesi yleensä tulee Saarijärven-Viitasaaren seudusta?

Kansalaiset
• Perustuu 1185 henkilön kommentteihin
• Vähintään 20 mainintaa saaneet sanat / aiheet
• Tutkija yhdistänyt samaan aiheeseen liittyviä 

asioita.
• Mitä suurempi kirjasinkoko, sitä useampi 

maininta, esim. 
• ei-mitään = 142, 
• järvet = 132, 
• keski-suomi = 118, 
• saarijärven-paavo = 99, 
• maaseutu = 67, 
• nelostie = 63, 
• vesistö = 59
• Hakkarainen = 56
• Teuvo = 44
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SEUDUN TUNNETTUUS
Mitä nähtävää tai tekemistä Saarijärven-Viitasaaren seudulla on?

Kansalaiset
• Perustuu 1130 henkilön kommentteihin
• Vähintään 20 mainintaa saaneet sanat / aiheet
• Tutkija yhdistänyt samaan aiheeseen liittyviä 

asioita.
• Mitä suurempi kirjasinkoko, sitä useampi 

maininta, esim. 
• Ei tietoa = 242
• Luonto = 103
• Kalastus = 79
• Eos = 70
• Mökkeily = 55
• Vesistö = 41
• Veneily = 40
• Retkeily = 40
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SEUDUN TUNNETTUUS
Mitä nähtävää tai tekemistä Saarijärven-Viitasaaren seudulla on?

Kansalaiset
• Poistettu sanat, jotka liittyvät siihen, ettei tiedä 

asiasta mitään.
• Perustuu 778 henkilön kommentteihin
• Vähintään 10 mainintaa saaneet sanat / aiheet
• Tutkija yhdistänyt samaan aiheeseen liittyviä 

asioita.
• Mitä suurempi kirjasinkoko, sitä useampi 

maininta, esim. 
• Luonto = 103
• Kalastus = 79
• Mökkeily = 55
• Vesistö = 41
• Veneily = 40
• Retkeily = 40
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SEUDUN TUNNETTUUS
Mitä ajattelee seutukunnan sijainnista?
Vastaajille kerrottiin, että Saarijärven – Viitasaaren seutukunta sijaitsee kartalla numeron 37 kohdalla.

Kansalaiset
• Perustuu 1160 henkilön kommentteihin
• Vähintään 20 mainintaa saaneet sanat / aiheet
• Tutkija yhdistänyt samaan aiheeseen liittyviä asioita.
• Mitä suurempi kirjasinkoko, sitä useampi maininta, esim. 

• Keskellä-Suomea, n=154
• Eos, ei osaa sanoa, n=149
• Luonto, n=114
• Järviä/järvet, n=96+27 = 123
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SEUDUN TUNNETTUUS
Mitä yrityksiä toimii?
Vastaajille kerrottiin, että Saarijärven – Viitasaaren seutukunta sijaitsee kartalla numeron 37 kohdalla.

Kansalaiset
Perustuu 1136 henkilön arvioihin
• Suurin osa ei osaa nimetä yrityksiä. Mainintoja saavat 

esimerkiksi Viitapuu (26), ABC (19), Pisla (17), 
• Ennemmin mainitaan erilaisia toimialoja.
• EOS, n=344 mainintaa
• Saha/sahateollisuutta/sahateollisuus/sahoja, n=103+15+10+13=141 

mainintaa
• Hakkaraisen, n=44 mainintaa
• Maataloutta/maatalous/maatalouteen/maatalousyrityksiä, 

n=41+35+8+8=92
• Matkailu/matkailualan/matkailuyrityksiä/matkailua/matkailuun, 

n=33+17+10+9+7=76 
• Puuala/puuteollisuus/puunjalostusta/puunjalostus/puuteollisuus/puu

njalostusteollisuutta/puualan, n=25+23+19+13+9+6=95
• Metsäteollisuutta/metsä/metsäteollisuus/metsätalous/metsäala/met

säteollisuuden, n=29+23+16+12+12+7=99
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SEUDUN TUNNETTUUS
Millä tavalla tuntee Saarijärven-Viitasaaren seutua?

 Vain 14 % vastanneista Suomen kansalaisista tuntee seutua vähintään jonkin verran, 33 % kertoo, ettei tunne seutua 
kovin hyvin ja 53 % ei tunne lainkaan. 

 Tilanne on tunnettuuden osalta haasteellinen myös lähimaakunnissa (pl. Keski-Suomi) asuvien keskuudessa, sillä 
heistäkin vain 15 % kertoo tuntevansa seutua vähintään jonkin verran, 35 % ei kovin hyvin ja 49 % ei lainkaan. 
Lähimaakuntien osalta voidaan suuntaa-antavasti sanoa, että seudun tunnettuus on kohtuullinen lähinnä Pohjois-
Savossa, Pohjois-Pohjanmaalla, Keski-Pohjanmaalla, Etelä-Pohjanmaalla, missä sen tunnettuus (vähintään jonkin 
verran) on yli 20 %. Eteläpuolisissa lähimaakunnissa seutua ei tunneta juuri lainkaan.

 Seutu tunnetaan parhaiten Keski-Suomessa, 49 % vähintään jonkin verran, 29 % ei kovin hyvin ja 22 % ei lainkaan.

 Heistä, jotka tuntevat edes hieman (n=614), lähes puolet tuntee seudun sen vuoksi, että on matkalla pysähtynyt 
siellä. Pitempiaikaisen oleskelun tai sukulaisuus-/ystäväsuhteiden kautta seutua tuntee noin kolmasosa seutua 
tuntevista ja lähinnä pintapuolisesti (median tai jonkun toisen puheiden kautta tai läpiajon kautta) seudun tuntee 
reilu neljäsosa seutua tuntevista.

 Lähimaakuntien yrityspäättäjistä 28 % tuntee seutua vähintään jonkin verran.
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Jos tuntee: Mikä parhaiten kuvaa sitä miten tuntee?
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Jos tuntee: Mikä parhaiten kuvaa sitä miten tuntee?
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Jos tuntee: Mikä parhaiten kuvaa sitä miten tuntee?
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SEUDUN TAPAHTUMIEN TUNNETTUUS
Millä tavalla tuntee Saarijärven-Viitasaaren seudun tapahtumia?

 Vastaajille lueteltiin erilaisia seudulla järjestettäviä tapahtumia ja kysyttiin onko käynyt niissä, tunteeko tapahtuman 
muuten vai eikö ole koskaan kuullutkaan tapahtumasta.

 Useimpien tapahtumien kohdalla yleisin vastaus on, ettei ole koskaan kuullutkaan niistä.

 Selvästi seudun kärkitapahtumia tunnettuuden osalta ovat:

 Heinäseipäänheiton MM –kisat 12 %

 Kukonhiekan tanssit 16 %, mistä 4 % on käyntikokemusta

 Pihtiputaan Keihäskarnevaalit 60 %, mistä 2 % on käyntikokemusta

 Riihirock 11 %

 Saarijärven Juhannuskisat 31 %, mistä 2 % on käyntikokemusta

 Kaikkinensa 10 % vastanneista kertoo käyneensä jossakin tapahtumassa, tämä vastaa noin 380 000 suomalaista. 
Lisäksi 63 % on kuullut vähintään yhdestä tapahtumasta. 27 %:lle vastaajista kaikki luetellut tapahtumat olivat 
ennestään tuntemattomia.

 Lähimaakuntien yrityspäättäjien keskuudessa tunnetuimpien tapahtumien järjestys on sama, tapahtumia tosin 
tunnetaan paremmin kuin Suomen asukkaiden keskuudessa.
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SEUDUN LUONTO- JA YMPÄRISTÖKOHTEIDEN TUNNETTUUS
Millä tavalla tuntee Saarijärven-Viitasaaren seudun luonto- tai ympäristökohteita?

 Vastaajille lueteltiin erilaisia seudulla sijaitsevia kohteita ja kysyttiin onko käynyt niissä, tunteeko kohteen muuten vai eikö ole 
koskaan kuullutkaan kohteesta.

 Useimpien kohteiden kohdalla yleisin vastaus on, ettei ole koskaan kuullutkaan niistä.

 Selvästi seudun kärkikohteita tunnettuuden osalta ovat:

 Kannonkoski 30 %, mistä 5 % on käyntikokemusta

 Pyhä-Häkin kansallispuisto 27 %, mistä 8 % on käyntikokemusta

 Kivikauden kylä 22 %, mistä 7 % on käyntikokemusta

 Huopanankoski 18 %, mistä 5 % on käyntikokemusta

 Salamajärven kansallispuisto 18 %, mistä 4 % on käyntikokemusta

 Piispala 13 %, mistä 7 % on käyntikokemusta

 Julmat lammet 11 %, mistä 3 % on käyntikokemusta

 Kaikkinensa 22 % vastanneista kertoo käyneensä jossakin kohteessa, tämä vastaa noin 840 000 suomalaista. Lisäksi 34 % on 
kuullut vähintään yhdestä kohteesta. 44 %:lle vastaajista kaikki luetellut kohteet olivat ennestään tuntemattomia.

 Lähimaakuntien yrityspäättäjien parissa kohteita tunnetaan suunnilleen samassa järjestyksessä, Huopanankoskea tosin 
tunnetaan hieman useammin kuin Kivikauden kylää. Tunnettuusosuudet ovat suurempia.
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SEUDUN KUNTIEN TUNNETTUUS
Millä tavalla tuntee Saarijärven-Viitasaaren seudun kuntia?

 Vastaajille lueteltiin seudun kunnat ja kysyttiin millä tavalla tuntee niitä

 Kuntia tunnetaan vähintään jonkin verran seuraavin tavoin

 Kunnista parhaiten tunnetaan Viitasaari, Saarijärvi ja Pihtipudas, joiden kokonaistunnettuus (=tuntee vähintään jonkin verran) on 20 
% - 15 %. Muita kuntia tunnetaan harvemmin.

 Yrityspäättäjät tuntevat myös nämä samat kunnat parhaiten (n. 30 %), mutta he tuntevat myös muita kuntia useammin kuin 
asukkaat.
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SEUTUUN LIITTYVÄT MIELIKUVAT
Miltä seutu tuntuu ja näyttää?

Seuraavaksi kysyimme erilaisten mielikuvaväittämien avulla mielipidettä siitä millainen Saarijärven – Viitasaaren seutukunta on kansalaisten ja yrityspäättäjien mielissä.

He saivat arvioida asiaa asteikolla 5-1 ja kertoa mielipiteensä ovatko väittämien kanssa samaa vai eri mieltä.

Koska seudun tunnettuus on yleisesti ottaen melko vähäistä, iso osa vastaajista ei osannut ottaa kantaa näihin väittämiin tai heidän arvionsa ovat neutraaleja. Seuraavassa on 
esitetty suurimmat vahvuudet (sekä asukkaiden että yrityspäättäjien arvioimana)

Seudun vahvuuksina voidaan kuitenkin pitää 

- Monimuotoista ja kiinnostavaa luontoa
- Asumisen ja elämisen turvallisuutta
- Luonto- ja ympäristöelämysten luomista ympärivuotisesti

Lisäksi myönteisessä valossa nähdään

- Alueella asumisen ja elämisen kohtuuhintaisuus
- Saavutettavuus ja helppo matkustaminen
- Riittävästi nähtävää matkailijoille

Eniten epäluuloa seutua kohtaan on
- Somenäkyvyydessä
- Työtilanteessa
- Kuntien vetovoimassa
- Kaupallisissa palveluissa



Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät 1/3
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Luonto Saarijärven-Viitasaaren seudulla on monimuotoista
ja kiinnostavaa

Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
turvallista

Saarijärven-Viitasaaren seutu tarjoaa luonto- ja
ympäristöelämyksiä kaikkina vuodenaikoina

Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
kohtuuhintaista

Saarijärven-Viitasaaren seudun luonto- ja
ympäristökohteet ovat hyvin saavutettavissa

Saarijärven-Viitasaaren seutu on yhteisöllinen ja seudulla
pidetään huolta muista ihmisistä

Saarijärven-Viitasaaren seudulle on helppo matkustaa

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on matkailijoille riittävästi
nähtävää
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1 = Täysin
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Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja
harrastusmahdollisuuksia Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Arkielämän asioiden hoito Saarijärven-Viitasaaren seudulla
sujuu hyvin ja helposti

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi majoitus –ja 
ravintolapalveluja

Tietoliikenneyhteydet toimivat Saarijärven-Viitasaaren
seudulla moitteettomasti

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
mielenkiintoisia tapahtumia

Yrittäjien toimintaympäristön kehittämiseen panostetaan
Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi osaavia
työntekijöitä

Yrittäjien ja yritysten on helppo toimia Saarijärven-
Viitasaaren seudulla
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Saarijärven-Viitasaaren seudun julkiset palvelut ovat
riittäviä

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on monipuolinen
yrityskanta

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
ostosmahdollisuuksia

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on houkuttelevia
työnantajia

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on vetovoimaisia kuntia ja
kaupunkeja

Saarijärven-Viitasaaren seudun koulutuspalvelut ovat
monipuolisia

Voin luottaa siihen, että asuessani Saarijärven-Viitasaaren
seudulla minulle löytyy myös tulevaisuudessa töitä

Saarijärven-Viitasaaren seutu ja sen toimijat ovat hyvin
esillä sosiaalisessa mediassa
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Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
turvallista

Saarijärven-Viitasaaren seutu tarjoaa luonto- ja
ympäristöelämyksiä kaikkina vuodenaikoina

Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
kohtuuhintaista

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on matkailijoille riittävästi
nähtävää

Saarijärven-Viitasaaren seudulle on helppo matkustaa

Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja
harrastusmahdollisuuksia Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Saarijärven-Viitasaaren seudun luonto- ja
ympäristökohteet ovat hyvin saavutettavissa
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sujuu hyvin ja helposti

Tietoliikenneyhteydet toimivat Saarijärven-Viitasaaren
seudulla moitteettomasti

Saarijärven-Viitasaaren seutu on yhteisöllinen ja seudulla
pidetään huolta muista ihmisistä

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
mielenkiintoisia tapahtumia

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
ostosmahdollisuuksia

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on monipuolinen
yrityskanta

Yrittäjien ja yritysten on helppo toimia Saarijärven-
Viitasaaren seudulla

%

5 = Täysin
samaa mieltä

4 = Melko
samaa mieltä

3 = En samaa,
enkä eri mieltä

En osaa
sanoa

2 = Melko
eri mieltä

1 = Täysin
eri mieltä

Keskiarvo
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät 3/4
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Yrittäjien toimintaympäristön kehittämiseen panostetaan
Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi osaavia
työntekijöitä

Saarijärven-Viitasaaren seudun julkiset palvelut ovat
riittäviä

Yrityksen arkiasioiden hoito Saarijärven-Viitasaaren
seudulla sujuu hyvin ja helposti

Saarijärven-Viitasaaren seudun yritykset kehittyvät,
kasvavat ja kansainvälistyvät

Saarijärven-Viitasaaren seudulla panostetaan uusien
työnantajayritysten syntymiseen

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on houkuttelevia
työnantajia

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on vetovoimaisia kuntia ja
kaupunkeja

%

5 = Täysin
samaa mieltä

4 = Melko
samaa mieltä

3 = En samaa,
enkä eri mieltä

En osaa
sanoa

2 = Melko
eri mieltä

1 = Täysin
eri mieltä

Keskiarvo
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät 4/4
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Saarijärven-Viitasaaren seudulla verkostoituminen yli
toimialarajojen on sujuvaa ja se luo uusia palveluja

Saarijärven-Viitasaaren seudun koulutuspalvelut ovat
monipuolisia

Saarijärven-Viitasaaren seutu on houkutteleva
investointien näkökulmasta

Voin luottaa siihen, että asuessani Saarijärven-Viitasaaren
seudulla minulle löytyy myös tulevaisuudessa töitä

Saarijärven-Viitasaaren seudulle on helppo saada muualta
muuttavia työntekijöitä

Saarijärven-Viitasaaren seutu ja sen toimijat ovat hyvin
esillä sosiaalisessa mediassa

%

5 = Täysin
samaa mieltä

4 = Melko
samaa mieltä

3 = En samaa,
enkä eri mieltä

En osaa
sanoa

2 = Melko
eri mieltä

1 = Täysin
eri mieltä

Keskiarvo

Vastaajat, n= 116
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät 1/3

4,02

3,99

3,82

3,76

3,58

3,55

3,49

3,46

Luonto Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
monimuotoista ja kiinnostavaa

Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren
seudulla on turvallista

Saarijärven-Viitasaaren seutu tarjoaa luonto- ja
ympäristöelämyksiä kaikkina vuodenaikoina

Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren
seudulla on kohtuuhintaista

Saarijärven-Viitasaaren seudun luonto- ja
ympäristökohteet ovat hyvin saavutettavissa

Saarijärven-Viitasaaren seutu on yhteisöllinen ja
seudulla pidetään huolta muista ihmisistä

Saarijärven-Viitasaaren seudulle on helppo
matkustaa

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on matkailijoille
riittävästi nähtävää

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=1084

Etelä/Länsi, n=260

Lähimaakunnat, n=608

Keski-Suomi, n=103

Itä/Pohjoinen, n=113

Vastaajat, n= 1084

18 vuotta täyttäneet suomalaiset
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät 2/3

3,43

3,25

3,25

3,24

3,24

3,22

3,19

3,12

Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja
harrastusmahdollisuuksia Saarijärven-Viitasaaren

seudulla

Arkielämän asioiden hoito Saarijärven-Viitasaaren
seudulla sujuu hyvin ja helposti

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi 
majoitus –ja ravintolapalveluja

Tietoliikenneyhteydet toimivat Saarijärven-
Viitasaaren seudulla moitteettomasti

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
mielenkiintoisia tapahtumia

Yrittäjien toimintaympäristön kehittämiseen
panostetaan Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
osaavia työntekijöitä

Yrittäjien ja yritysten on helppo toimia Saarijärven-
Viitasaaren seudulla

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=1084

Etelä/Länsi, n=260

Lähimaakunnat, n=608

Keski-Suomi, n=103

Itä/Pohjoinen, n=113

Vastaajat, n= 1084

18 vuotta täyttäneet suomalaiset
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät 3/3

3,09

3,04

2,96

2,80

2,78

2,77

2,51

2,41

Saarijärven-Viitasaaren seudun julkiset palvelut
ovat riittäviä

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on monipuolinen
yrityskanta

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
ostosmahdollisuuksia

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on houkuttelevia
työnantajia

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on vetovoimaisia
kuntia ja kaupunkeja

Saarijärven-Viitasaaren seudun koulutuspalvelut
ovat monipuolisia

Voin luottaa siihen, että asuessani Saarijärven-
Viitasaaren seudulla minulle löytyy myös

tulevaisuudessa töitä

Saarijärven-Viitasaaren seutu ja sen toimijat ovat
hyvin esillä sosiaalisessa mediassa

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=1084

Etelä/Länsi, n=260

Lähimaakunnat, n=608

Keski-Suomi, n=103

Itä/Pohjoinen, n=113

Vastaajat, n= 1084

18 vuotta täyttäneet suomalaiset
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät 1/4

4,18

4,07

3,91

3,87

3,85

3,75

3,74

3,73

Luonto Saarijärven-Viitasaaren seudulla on monimuotoista
ja kiinnostavaa

Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
turvallista

Saarijärven-Viitasaaren seutu tarjoaa luonto- ja
ympäristöelämyksiä kaikkina vuodenaikoina

Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
kohtuuhintaista

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on matkailijoille riittävästi
nähtävää

Saarijärven-Viitasaaren seudulle on helppo matkustaa

Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja
harrastusmahdollisuuksia Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Saarijärven-Viitasaaren seudun luonto- ja
ympäristökohteet ovat hyvin saavutettavissa

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=116

Häme/Pirkanmaa/
Päijät-Häme, n=53

Etelä-/Pohjois-Savo/
Keski-Suomi, n=32

Pohjanmaa/Etelä-/Keski-/
Pohjois-Pohjanmaa, n=31

Vastaajat, n= 116
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät 2/4

3,48

3,44

3,43

3,43

3,42

3,38

3,27

3,26

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi majoitus –ja 
ravintolapalveluja

Arkielämän asioiden hoito Saarijärven-Viitasaaren seudulla
sujuu hyvin ja helposti

Tietoliikenneyhteydet toimivat Saarijärven-Viitasaaren
seudulla moitteettomasti

Saarijärven-Viitasaaren seutu on yhteisöllinen ja seudulla
pidetään huolta muista ihmisistä

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
mielenkiintoisia tapahtumia

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
ostosmahdollisuuksia

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on monipuolinen
yrityskanta

Yrittäjien ja yritysten on helppo toimia Saarijärven-
Viitasaaren seudulla

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=116

Häme/Pirkanmaa/
Päijät-Häme, n=53

Etelä-/Pohjois-Savo/
Keski-Suomi, n=32

Pohjanmaa/Etelä-/Keski-/
Pohjois-Pohjanmaa, n=31

Vastaajat, n= 116

Lähimaakuntien yrityspäättäjät
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät 3/4

3,26

3,22

3,21

3,2

3,13

3,1

3,09

3,07

Yrittäjien toimintaympäristön kehittämiseen panostetaan
Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi osaavia
työntekijöitä

Saarijärven-Viitasaaren seudun julkiset palvelut ovat
riittäviä

Yrityksen arkiasioiden hoito Saarijärven-Viitasaaren
seudulla sujuu hyvin ja helposti

Saarijärven-Viitasaaren seudun yritykset kehittyvät,
kasvavat ja kansainvälistyvät

Saarijärven-Viitasaaren seudulla panostetaan uusien
työnantajayritysten syntymiseen

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on houkuttelevia
työnantajia

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on vetovoimaisia kuntia ja
kaupunkeja

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=116

Häme/Pirkanmaa/
Päijät-Häme, n=53

Etelä-/Pohjois-Savo/
Keski-Suomi, n=32

Pohjanmaa/Etelä-/Keski-/
Pohjois-Pohjanmaa, n=31

Vastaajat, n= 116
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät 4/4

3,06

2,98

2,86

2,7

2,7

2,66

Saarijärven-Viitasaaren seudulla verkostoituminen yli
toimialarajojen on sujuvaa ja se luo uusia palveluja

Saarijärven-Viitasaaren seudun koulutuspalvelut ovat
monipuolisia

Saarijärven-Viitasaaren seutu on houkutteleva
investointien näkökulmasta

Voin luottaa siihen, että asuessani Saarijärven-Viitasaaren
seudulla minulle löytyy myös tulevaisuudessa töitä

Saarijärven-Viitasaaren seudulle on helppo saada muualta
muuttavia työntekijöitä

Saarijärven-Viitasaaren seutu ja sen toimijat ovat hyvin
esillä sosiaalisessa mediassa

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=116

Häme/Pirkanmaa/
Päijät-Häme, n=53

Etelä-/Pohjois-Savo/
Keski-Suomi, n=32

Pohjanmaa/Etelä-/Keski-/
Pohjois-Pohjanmaa, n=31

Vastaajat, n= 116
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Luonto ja ympäristö
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Luonto Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
monimuotoista ja kiinnostavaa

Saarijärven-Viitasaaren seutu tarjoaa luonto- ja
ympäristöelämyksiä kaikkina vuodenaikoina

Saarijärven-Viitasaaren seudun luonto- ja
ympäristökohteet ovat hyvin saavutettavissa

%

5 = Täysin
samaa mieltä

4 = Melko
samaa mieltä

3 = En samaa,
enkä eri mieltä

En osaa
sanoa

2 = Melko
eri mieltä

1 = Täysin
eri mieltä

Keskiarvo

Vastaajat, n= 1084

18 vuotta täyttäneet suomalaiset
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Luonto ja ympäristö
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Luonto Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
monimuotoista ja kiinnostavaa

Saarijärven-Viitasaaren seutu tarjoaa luonto- ja
ympäristöelämyksiä kaikkina vuodenaikoina

Saarijärven-Viitasaaren seudun luonto- ja
ympäristökohteet ovat hyvin saavutettavissa

%

5 = Täysin
samaa mieltä

4 = Melko
samaa mieltä

3 = En samaa,
enkä eri mieltä

En osaa
sanoa

2 = Melko
eri mieltä

1 = Täysin
eri mieltä

Keskiarvo

Vastaajat, n= 116
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Luonto ja ympäristö

4,02

3,82

3,58

Luonto Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
monimuotoista ja kiinnostavaa

Saarijärven-Viitasaaren seutu tarjoaa luonto- ja
ympäristöelämyksiä kaikkina vuodenaikoina

Saarijärven-Viitasaaren seudun luonto- ja
ympäristökohteet ovat hyvin saavutettavissa

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=1084

Etelä/Länsi, n=260

Lähimaakunnat, n=608

Keski-Suomi, n=103

Itä/Pohjoinen, n=113

Vastaajat, n= 1084

18 vuotta täyttäneet suomalaiset
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Luonto ja ympäristö

4,18

3,91

3,73

Luonto Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
monimuotoista ja kiinnostavaa

Saarijärven-Viitasaaren seutu tarjoaa luonto- ja
ympäristöelämyksiä kaikkina vuodenaikoina

Saarijärven-Viitasaaren seudun luonto- ja
ympäristökohteet ovat hyvin saavutettavissa

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=116

Häme/Pirkanmaa/
Päijät-Häme, n=53

Etelä-/Pohjois-Savo/
Keski-Suomi, n=32

Pohjanmaa/Etelä-/Keski-/
Pohjois-Pohjanmaa, n=31

Vastaajat, n= 116
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Arkielämä
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Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
turvallista

Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
kohtuuhintaista

Saarijärven-Viitasaaren seutu on yhteisöllinen ja seudulla
pidetään huolta muista ihmisistä

Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja
harrastusmahdollisuuksia Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Arkielämän asioiden hoito Saarijärven-Viitasaaren seudulla
sujuu hyvin ja helposti

Tietoliikenneyhteydet toimivat Saarijärven-Viitasaaren
seudulla moitteettomasti

Saarijärven-Viitasaaren seudun julkiset palvelut ovat riittäviä

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on vetovoimaisia kuntia ja
kaupunkeja

Saarijärven-Viitasaaren seutu ja sen toimijat ovat hyvin esillä
sosiaalisessa mediassa

%

5 = Täysin
samaa mieltä

4 = Melko
samaa mieltä

3 = En samaa,
enkä eri mieltä

En osaa
sanoa

2 = Melko
eri mieltä

1 = Täysin
eri mieltä

Keskiarvo

Vastaajat, n= 1084

18 vuotta täyttäneet suomalaiset
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Arkielämä
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Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
turvallista

Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
kohtuuhintaista

Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja
harrastusmahdollisuuksia Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Arkielämän asioiden hoito Saarijärven-Viitasaaren seudulla
sujuu hyvin ja helposti

Tietoliikenneyhteydet toimivat Saarijärven-Viitasaaren
seudulla moitteettomasti

Saarijärven-Viitasaaren seutu on yhteisöllinen ja seudulla
pidetään huolta muista ihmisistä

Saarijärven-Viitasaaren seudun julkiset palvelut ovat riittäviä

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on vetovoimaisia kuntia ja
kaupunkeja

Saarijärven-Viitasaaren seutu ja sen toimijat ovat hyvin esillä
sosiaalisessa mediassa

%

5 = Täysin
samaa mieltä

4 = Melko
samaa mieltä

3 = En samaa,
enkä eri mieltä

En osaa
sanoa

2 = Melko
eri mieltä

1 = Täysin
eri mieltä

Keskiarvo

Vastaajat, n= 116

Lähimaakuntien yrityspäättäjät
Elokuu 
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Arkielämä

3,99

3,76

3,55

3,43

3,25

3,24

3,09

2,78

2,41

Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren
seudulla on turvallista

Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren
seudulla on kohtuuhintaista

Saarijärven-Viitasaaren seutu on yhteisöllinen ja
seudulla pidetään huolta muista ihmisistä

Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja
harrastusmahdollisuuksia Saarijärven-Viitasaaren

seudulla

Arkielämän asioiden hoito Saarijärven-Viitasaaren
seudulla sujuu hyvin ja helposti

Tietoliikenneyhteydet toimivat Saarijärven-
Viitasaaren seudulla moitteettomasti

Saarijärven-Viitasaaren seudun julkiset palvelut
ovat riittäviä

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on vetovoimaisia
kuntia ja kaupunkeja

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=1084

Etelä/Länsi, n=260

Lähimaakunnat, n=608

Keski-Suomi, n=103

Itä/Pohjoinen, n=113

Vastaajat, n= 1084

18 vuotta täyttäneet suomalaiset
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Arkielämä

4,07

3,87

3,74

3,44

3,43

3,43

3,21

3,07

2,66

Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
turvallista

Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
kohtuuhintaista

Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja
harrastusmahdollisuuksia Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Arkielämän asioiden hoito Saarijärven-Viitasaaren seudulla
sujuu hyvin ja helposti

Tietoliikenneyhteydet toimivat Saarijärven-Viitasaaren
seudulla moitteettomasti

Saarijärven-Viitasaaren seutu on yhteisöllinen ja seudulla
pidetään huolta muista ihmisistä

Saarijärven-Viitasaaren seudun julkiset palvelut ovat
riittäviä

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on vetovoimaisia kuntia ja
kaupunkeja

Saarijärven-Viitasaaren seutu ja sen toimijat ovat hyvin
esillä sosiaalisessa mediassa

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=116

Häme/Pirkanmaa/
Päijät-Häme, n=53

Etelä-/Pohjois-Savo/
Keski-Suomi, n=32

Pohjanmaa/Etelä-/Keski-/
Pohjois-Pohjanmaa, n=31

Vastaajat, n= 116

Lähimaakuntien yrityspäättäjät
Elokuu 
2018
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Yrittäjyys ja yritykset sekä työelämä

1

1

1

1

2

1

1

9

12

10

9

6

7

4

23

21

23

22

22

21

19

64

60

61

59

56

57

55

2

4

5

8

12

12

15

1

1

1

1

3

3

6

3,22

3,19

3,12

3,04

2,80

2,77

2,51
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Yrittäjien toimintaympäristön kehittämiseen
panostetaan Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
osaavia työntekijöitä

Yrittäjien ja yritysten on helppo toimia
Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
monipuolinen yrityskanta

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
houkuttelevia työnantajia

Saarijärven-Viitasaaren seudun koulutuspalvelut
ovat monipuolisia

Voin luottaa siihen, että asuessani Saarijärven-
Viitasaaren seudulla minulle löytyy myös

tulevaisuudessa töitä

%

5 = Täysin
samaa mieltä

4 = Melko
samaa mieltä

3 = En samaa,
enkä eri mieltä

En osaa
sanoa

2 = Melko
eri mieltä

1 = Täysin
eri mieltä

Keskiarvo

Vastaajat, n= 1084

18 vuotta täyttäneet suomalaiset
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Yrittäjyys ja yritykset sekä työelämä

3

2

3

2

1

2

3

18

13

9

15

13

9

6

21

28

24

28

24

26

23

49

54

59

48

52

52

45

9

3

3

7

10

11

19

1

1

1

4

3,27

3,26

3,26

3,22

3,09

2,98

2,70

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
monipuolinen yrityskanta

Yrittäjien ja yritysten on helppo toimia
Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Yrittäjien toimintaympäristön kehittämiseen
panostetaan Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
osaavia työntekijöitä

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
houkuttelevia työnantajia

Saarijärven-Viitasaaren seudun koulutuspalvelut
ovat monipuolisia

Voin luottaa siihen, että asuessani Saarijärven-
Viitasaaren seudulla minulle löytyy myös

tulevaisuudessa töitä

%

5 = Täysin
samaa mieltä

4 = Melko
samaa mieltä

3 = En samaa,
enkä eri mieltä

En osaa
sanoa

2 = Melko
eri mieltä

1 = Täysin
eri mieltä

Keskiarvo

Vastaajat, n= 116

Lähimaakuntien yrityspäättäjät
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Yrittäjyys ja yritykset sekä työelämä

3,12

3,22

3,04

3,19

2,80

2,77

2,51

Yrittäjien ja yritysten on helppo toimia Saarijärven-
Viitasaaren seudulla

Yrittäjien toimintaympäristön kehittämiseen
panostetaan Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on monipuolinen
yrityskanta

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
osaavia työntekijöitä

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on houkuttelevia
työnantajia

Saarijärven-Viitasaaren seudun koulutuspalvelut
ovat monipuolisia

Voin luottaa siihen, että asuessani Saarijärven-
Viitasaaren seudulla minulle löytyy myös

tulevaisuudessa töitä

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=1084

Etelä/Länsi, n=260

Lähimaakunnat, n=608

Keski-Suomi, n=103

Itä/Pohjoinen, n=113

Vastaajat, n= 1084

18 vuotta täyttäneet suomalaiset
Elokuu 
2018
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Yrittäjyys ja yritykset sekä työelämä

3,27

3,26

3,26

3,22

3,09

2,98

2,70

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on monipuolinen
yrityskanta

Yrittäjien ja yritysten on helppo toimia Saarijärven-
Viitasaaren seudulla

Yrittäjien toimintaympäristön kehittämiseen panostetaan
Saarijärven-Viitasaaren seudulla

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi osaavia
työntekijöitä

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on houkuttelevia
työnantajia

Saarijärven-Viitasaaren seudun koulutuspalvelut ovat
monipuolisia

Voin luottaa siihen, että asuessani Saarijärven-Viitasaaren
seudulla minulle löytyy myös tulevaisuudessa töitä

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=116

Häme/Pirkanmaa/
Päijät-Häme, n=53

Etelä-/Pohjois-Savo/
Keski-Suomi, n=32

Pohjanmaa/Etelä-/Keski-/
Pohjois-Pohjanmaa, n=31

Vastaajat, n= 116

Lähimaakuntien yrityspäättäjät
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2018
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Matkailu ja palvelut
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37

52

42
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3

3,49

3,46

3,25

3,24

2,96

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Saarijärven-Viitasaaren seudulle on helppo
matkustaa

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
matkailijoille riittävästi nähtävää

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi 
majoitus –ja ravintolapalveluja

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
mielenkiintoisia tapahtumia

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
ostosmahdollisuuksia

%

5 = Täysin
samaa mieltä

4 = Melko
samaa mieltä

3 = En samaa,
enkä eri mieltä

En osaa
sanoa

2 = Melko
eri mieltä

1 = Täysin
eri mieltä

Keskiarvo

Vastaajat, n= 1084

18 vuotta täyttäneet suomalaiset
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Matkailu ja palvelut

12
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7
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45

41
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3,85

3,75

3,48

3,42

3,38
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Saarijärven-Viitasaaren seudulla on
matkailijoille riittävästi nähtävää

Saarijärven-Viitasaaren seudulle on helppo
matkustaa

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi 
majoitus –ja ravintolapalveluja

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
mielenkiintoisia tapahtumia

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
ostosmahdollisuuksia

%

5 = Täysin
samaa mieltä

4 = Melko
samaa mieltä

3 = En samaa,
enkä eri mieltä

En osaa
sanoa

2 = Melko
eri mieltä

1 = Täysin
eri mieltä

Keskiarvo

Vastaajat, n= 116

Lähimaakuntien yrityspäättäjät
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Matkailu ja palvelut

3,49

3,46

3,25

3,24

2,96

Saarijärven-Viitasaaren seudulle on helppo
matkustaa

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on matkailijoille
riittävästi nähtävää

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi 
majoitus –ja ravintolapalveluja

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
mielenkiintoisia tapahtumia

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
ostosmahdollisuuksia

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=1084

Etelä/Länsi, n=260

Lähimaakunnat, n=608

Keski-Suomi, n=103

Itä/Pohjoinen, n=113

Vastaajat, n= 1084

18 vuotta täyttäneet suomalaiset
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2018
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Matkailu ja palvelut

3,85

3,75

3,48

3,42

3,38

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on matkailijoille riittävästi
nähtävää

Saarijärven-Viitasaaren seudulle on helppo matkustaa

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi majoitus –ja 
ravintolapalveluja

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
mielenkiintoisia tapahtumia

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi
ostosmahdollisuuksia

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=116

Häme/Pirkanmaa/
Päijät-Häme, n=53

Etelä-/Pohjois-Savo/
Keski-Suomi, n=32

Pohjanmaa/Etelä-/Keski-/
Pohjois-Pohjanmaa, n=31

Vastaajat, n= 116

Lähimaakuntien yrityspäättäjät
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Yritykset
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3,20

3,13

3,10

3,06

2,86

2,70
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Yrityksen arkiasioiden hoito Saarijärven-Viitasaaren
seudulla sujuu hyvin ja helposti

Saarijärven-Viitasaaren seudun yritykset kehittyvät,
kasvavat ja kansainvälistyvät

Saarijärven-Viitasaaren seudulla panostetaan uusien
työnantajayritysten syntymiseen

Saarijärven-Viitasaaren seudulla verkostoituminen yli
toimialarajojen on sujuvaa ja se luo uusia palveluja

Saarijärven-Viitasaaren seutu on houkutteleva
investointien näkökulmasta

Saarijärven-Viitasaaren seudulle on helppo saada muualta
muuttavia työntekijöitä

%

5 = Täysin
samaa mieltä

4 = Melko
samaa mieltä

3 = En samaa,
enkä eri mieltä

En osaa
sanoa

2 = Melko
eri mieltä

1 = Täysin
eri mieltä

Keskiarvo

Vastaajat, n= 116

Lähimaakuntien yrityspäättäjät
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Yritykset - Asuinmaakunta

3,20

3,13

3,10

3,06

2,86

2,70

Yrityksen arkiasioiden hoito Saarijärven-Viitasaaren
seudulla sujuu hyvin ja helposti

Saarijärven-Viitasaaren seudun yritykset kehittyvät,
kasvavat ja kansainvälistyvät

Saarijärven-Viitasaaren seudulla panostetaan uusien
työnantajayritysten syntymiseen

Saarijärven-Viitasaaren seudulla verkostoituminen yli
toimialarajojen on sujuvaa ja se luo uusia palveluja

Saarijärven-Viitasaaren seutu on houkutteleva
investointien näkökulmasta

Saarijärven-Viitasaaren seudulle on helppo saada muualta
muuttavia työntekijöitä

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=116

Häme/Pirkanmaa/
Päijät-Häme, n=53

Etelä-/Pohjois-Savo/
Keski-Suomi, n=32

Pohjanmaa/Etelä-/Keski-/
Pohjois-Pohjanmaa, n=31

Vastaajat, n= 116
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Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyvät väittämät
Yritykset - Toimiala

3,20

3,13

3,10

3,06

2,86

2,70

Yrityksen arkiasioiden hoito Saarijärven-Viitasaaren
seudulla sujuu hyvin ja helposti

Saarijärven-Viitasaaren seudun yritykset kehittyvät,
kasvavat ja kansainvälistyvät

Saarijärven-Viitasaaren seudulla panostetaan uusien
työnantajayritysten syntymiseen

Saarijärven-Viitasaaren seudulla verkostoituminen yli
toimialarajojen on sujuvaa ja se luo uusia palveluja

Saarijärven-Viitasaaren seutu on houkutteleva
investointien näkökulmasta

Saarijärven-Viitasaaren seudulle on helppo saada muualta
muuttavia työntekijöitä

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Kaikki, n=116

Biotalous/teollisuus ja
alihankinta, n=15
Yrityspalvelut, n=42

Muut palvelut, n=47

Vastaajat, n= 116

Lähimaakuntien yrityspäättäjät
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Kokonaisnäkemys seudusta

 Siitä huolimatta, että seutua ei tunneta kovin hyvin, on suomalaisten ajatus seudusta positiivinen.

 Yli 40 % suomalaisista arvioi seutua myönteisesti, 50 % neutraalisti tai ei osaa sanoa, ja vain 5 %:lla on kielteinen näkemys seudusta.

 Yrityspäättäjien osalta tilanne on vielä myönteisempi (50 % (+) vajaa 50 % (neutraali) ja 3 % (-).

 Tämä on asia, minkä pohjalta on hyvä rakentaa imagoa eteenpäin, perusvire seutua kohtaan on siis myönteispainotteisen neutraali.



Kokonaisnäkemys Saarijärven-Viitasaaren seudusta
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3,47
3,46
3,59
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Kaikki, n=1084
SUKUPUOLI

Mies, n=552
Nainen, n=532

18-34 vuotta, n=192
35-49 vuotta, n=265
50-64 vuotta, n=359
65-79 vuotta, n=268

KOULUTUS
Peruskoulu, n=90

Ammatti-, tekninen-, kauppakoulu, n=254
Ylioppilas/lukio, n=123

Opisto, n=212
Amk, n=168

Yliopisto, n=237
AMMATTI

Yrittäjä, n=20
Johtaja/ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=167

Muu toimihenkilö, n=190
Työntekijä, n=256

Opiskelija, n=90
Eläkeläinen, n=222

Muu, n=139
ALUE

Etelä/Länsi, n=260
Lähimaakunnat, n=608

Keski-Suomi, n=103
Itä/Pohjoinen, n=113

%

5 = Erittäin
myönteinen

4 = Melko
myönteinen

3 = Ei kielteinen
eikä myönteinen
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Nelikenttä vahvuuksista ja kehittämiskohteista

 Seuraavilla kahdella sivulla on esitetty nelikenttäanalyysi seudun imagollisista vahvuuksista ja kehittämiskohteista vastanneiden asukkaiden osalta. 
Yrityspäättäjien osalta vastaavaa ei voida tehdä, koska luotettavan analyysin tekeminen vaatii isomman vastaajajoukon. Ensimmäisessä nelikentässä 
ovat mukana kaikki väittämät, toisessa on yksinkertaistettu näkymää siten, että mukaan tarkasteluun on otettu vain 10 tärkeintä muuttujaa (luvut 
ovat samat kuin ensimmäisessäkin nelikentässä).

 Nelikentän akselit muodostuvat pystysuunnassa mittareiden tärkeydestä. Tätä tärkeyttä ei ole kysytty vastaajilta suoraan vaan se on analysoitu 
tilastollisesti regressioanalyysin avulla siten, että pystysuunnassa saadaan käsitys tutkittujen mittareiden vaikutuksesta seudulle annettuun 
kokonaisnäkemykseen, mikä on siis kovin myönteinen. Näin ollen tutkitut muuttujat saadaan asetettua keskinäiseen järjestykseen. Vaikka muuttujia 
oli tutkimuksessa useita, löytyi tällä tarkastelulla kuitenkin muutamia asioita, joiden merkitys annettuun kokonaisnäkemykseen on kohtuullisen suuri. 
Nämä asiat ovat:

1. Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja harrastusmahdollisuuksia, vaikutus kokonaisnäkemykseen noin 20 %

2. Seudulla on vetovoimaisia kuntia ja kaupunkeja, vaikutus kokonaisnäkemykseen noin 20 %

3. Luonto on monimuotoista ja kiinnostavaa, vaikutus kokonaisnäkemykseen noin 11 %

4. Seudulla on riittävästi mielenkiintoisia tapahtumia, vaikutus kokonaisnäkemykseen noin 7 %

5. Seudulla on houkuttelevia työnantajia, vaikutus kokonaisnäkemykseen noin 6 %

6. Seudulla on matkailijoille riittävästi nähtävää, vaikutus kokonaisnäkemykseen noin 6 %

 Nämä kuusi asiaa ovat siis sellaisia, joilla on suurin merkitys sille (yhteensä laskettuna noin 70 %), miten seutua arvioidaan kokonaisuudessaan. 
Muista asioista löytyy hyviä ja huonoja arvioita saaneita muuttujia, mutta kaikkien loppujen vaikutus annettuun kokonaisnäkemykseen on siis noin 30 
% yhteensä, joten jos halutaan edelleen parantaa annettua kokonaisnäkemystä suomalaisten keskuudessa, on hyvä aloittaa em. kuudesta asiasta, 
jolloin on todennäköistä, että myös muissa asioissa näkemykset kohentuvat.
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Vahvuus / heikkous –portfolio
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Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja harrastusmahdollisuuksia Saarijärven-Viitasaaren seudulla, ka.=3,43, n=643

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on vetovoimaisia kuntia ja kaupunkeja, ka.=2,78, n=700

Luonto Saarijärven-Viitasaaren seudulla on monimuotoista ja kiinnostavaa, ka.=4,02, n=814

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi mielenkiintoisia tapahtumia, ka.=3,24, n=659

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on houkuttelevia työnantajia, ka.=2,8, n=488

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on matkailijoille riittävästi nähtävää, ka.=3,46, n=721

Saarijärven-Viitasaaren seutu ja sen toimijat ovat hyvin esillä sosiaalisessa mediassa, ka.=2,41, n=575

Saarijärven-Viitasaaren seudun koulutuspalvelut ovat monipuolisia, ka.=2,77, n=478

Saarijärven-Viitasaaren seutu tarjoaa luonto- ja ympäristöelämyksiä kaikkina vuodenaikoina, ka.=3,82, n=773

Saarijärven-Viitasaaren seudulle on helppo matkustaa, ka.=3,49, n=809

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi majoitus –ja ravintolapalveluja, ka.=3,25, n=555

Saarijärven-Viitasaaren seudun julkiset palvelut ovat riittäviä, ka.=3,09, n=471

Saarijärven-Viitasaaren seutu on yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä, ka.=3,55, n=514

Saarijärven-Viitasaaren seudun luonto- ja ympäristökohteet ovat hyvin saavutettavissa, ka.=3,58, n=730

Arkielämän asioiden hoito Saarijärven-Viitasaaren seudulla sujuu hyvin ja helposti, ka.=3,25, n=495

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi ostosmahdollisuuksia, ka.=2,96, n=608

Voin luottaa siihen, että asuessani Saarijärven-Viitasaaren seudulla minulle löytyy myös tulevaisuudessa töitä, ka.=2,51, n=511

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi osaavia työntekijöitä, ka.=3,19, n=462

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on monipuolinen yrityskanta, ka.=3,04, n=482

Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren seudulla on kohtuuhintaista, ka.=3,76, n=598

Yrittäjien ja yritysten on helppo toimia Saarijärven-Viitasaaren seudulla, ka.=3,12, n=448

Tietoliikenneyhteydet toimivat Saarijärven-Viitasaaren seudulla moitteettomasti, ka.=3,24, n=471

Asuminen ja eläminen Saarijärven-Viitasaaren seudulla on turvallista, ka.=3,99, n=699

Yrittäjien toimintaympäristön kehittämiseen panostetaan Saarijärven-Viitasaaren seudulla, ka.=3,22, n=424

Kokonaisnäkemys Saarijärven Viitasaaren seudusta, 
keskiarvo=3,48, n=1084

Strategiset 
menestystekijät -

vahvista

Strategiset heikkoudet 
= ensisijaiset 
kehittämiskohteet –
paranna merkittävästi

Resurssitekijät - pidä 
hyvä taso

Hyväksyttävät 
heikkoudet = toissijaiset 
kehittämiskohteet –
kiinnitä huomiota

Kokonaisnäkemys 3,48
Tekijöiden keskimääräinen vaikutus 
kokonaisnäkemykseen (100%/24)

18 vuotta täyttäneet suomalaiset
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Vahvuus / heikkous –portfolio
10 tärkeintä kokonaisnäkemykseen vaikuttavaa asiaa
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Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja harrastusmahdollisuuksia
Saarijärven-Viitasaaren seudulla, ka.=3,43, n=643

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on vetovoimaisia kuntia ja kaupunkeja,
ka.=2,78, n=700

Luonto Saarijärven-Viitasaaren seudulla on monimuotoista ja kiinnostavaa,
ka.=4,02, n=814

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on riittävästi mielenkiintoisia tapahtumia,
ka.=3,24, n=659

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on houkuttelevia työnantajia, ka.=2,8,
n=488

Saarijärven-Viitasaaren seudulla on matkailijoille riittävästi nähtävää,
ka.=3,46, n=721

Saarijärven-Viitasaaren seutu ja sen toimijat ovat hyvin esillä sosiaalisessa
mediassa, ka.=2,41, n=575

Saarijärven-Viitasaaren seudun koulutuspalvelut ovat monipuolisia,
ka.=2,77, n=478

Saarijärven-Viitasaaren seutu tarjoaa luonto- ja ympäristöelämyksiä
kaikkina vuodenaikoina, ka.=3,82, n=773

Saarijärven-Viitasaaren seudulle on helppo matkustaa, ka.=3,49, n=809

Kokonaisnäkemys Saarijärven Viitasaaren seudusta, 
keskiarvo=3,48, n=1084

Strategiset 
menestystekijät -

vahvista

Strategiset heikkoudet 
= ensisijaiset 
kehittämiskohteet –
paranna merkittävästi

Resurssitekijät - pidä 
hyvä taso

Hyväksyttävät 
heikkoudet = toissijaiset 
kehittämiskohteet –
kiinnitä huomiota

Kokonaisnäkemys 3,48
Tekijöiden keskimääräinen vaikutus 
kokonaisnäkemykseen (100%/24)

18 vuotta täyttäneet suomalaiset
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SEUDUN KIINNOSTAVUUS JA HOUKUTTELEVUUS
Millä tavalla seutu kiinnostaa eri näkökulmista tarkasteltuna

Seuraavaksi kysyimme Saarijärven – Viitasaaren seutukunnan kiinnostavuudesta. Tässä otettiin näkökulmiksi 
kiinnostavuus vakituisena asuinpaikkana, vapaa-ajan asuinpaikkana, matkailukohteena, työssäkäyntialueena, 
opiskelupaikkana ja yrityksen sijaintipaikkana.

Kuinka paljon S-V seutu houkuttelee? 
Matkailukohteena, vapaa-ajan asuinkohteena, 

työssäkäyntialueena, vakituisena asuinpaikkana, 
opiskelupaikan sijaintialueena, yrityksen 

sijaintipaikkana.

Miksi seutu houkuttelee tai ei houkuttele?
Mitkä ovat vetovoimatekijät? Mitkä heikkoudet? 

Mitä mahdollisuuksia seudulla on?

Markkinointi-
kanavat ja -

keinot

Tutkimuksen lopuksi ja kun olet saanut jonkin verran 
tietoa Saarijärven – Viitasaaren seutukunnasta 

tutkimuksen kautta, millaista lisätietoa nyt seudusta 
haluaisit saada?
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Seudun houkuttelevuus

 Saarijärven – Viitasaaren seutu houkuttelee erityisesti matkailukohteena (33 %) mutta myös vapaa-ajan asuinpaikkana (25 %). Muiden tutkittujen 
asioiden näkökulmasta seutu ei houkuttele. Kansalaisten ja yrityspäättäjien näkemyksissä ei ole tässä suhteessa eroa.

 Matkailukohteena se kiinnostaa erityisesti keskisuomalaisia. Muualla asuvien näkemykset asiasta ovat samansuuntaisia, tosin seutu kiinnostaa 
enemmän muualla Suomessa kuin lähimaakunnissa asuvia.

 Myös vapaa-ajan asuinkohteena se kiinnostaa erityisesti keskisuomalaisia. Muualla asuvien näkemykset asiasta ovat samansuuntaisia, tosin tässä 
asiassa seutu kiinnostaa enemmän lähimaakunnissa kuin muualla Suomessa asuvia.
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Saarijärven-Viitasaaren seudun houkuttelevuus
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Saarijärven-Viitasaaren seudun houkuttelevuus
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Saarijärven-Viitasaaren seudun houkuttelevuus
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Saarijärven-Viitasaaren seudun houkuttelevuus
Työssäkäyntialueena
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Saarijärven-Viitasaaren seudun houkuttelevuus
Työssäkäyntialueena
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Saarijärven-Viitasaaren seudun houkuttelevuus
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Saarijärven-Viitasaaren seudun houkuttelevuus
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Saarijärven-Viitasaaren seudun houkuttelevuus
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Saarijärven-Viitasaaren seudun houkuttelevuus
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Saarijärven-Viitasaaren seudun houkuttelevuus
Yrityksen sijaintipaikkana
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Saarijärven-Viitasaaren seudun houkuttelevuus
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Mitkä ovat Saarijärven-Viitasaaren seudun vetovoimatekijät?
Jos seutu on jossakin asiassa houkutteleva (4 tai 5) kysyttiin avoimena kysymyksenä mitkä ovat vetovoimatekijöitä?

Kansalaiset
Perustuu 512 henkilön arvioihin
Seuraavassa on kuvattu vähintään 5 kertaa mainitut asiat
• Suurin osa mainitsee luonnon, n=302 mainintaa
• Sijainti, n=52 mainintaa
• Epätietoisuutta (eos tai ei tietoa) on yhteensä 65 

maininnan verran
• Kauneuden mainitsee 27 henkilöä
• Puhtauden 19 henkilöä
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Mitkä ovat Saarijärven-Viitasaaren seudun heikkoudet tai kehittämiskohteet?
Jos seutu on jossakin asiassa ei-houkutteleva (1-3) kysyttiin avoimena kysymyksenä mitkä seudun heikkouksia tai kehittämiskohteita?

Kansalaiset
Perustuu 918 henkilön arvioihin
Seuraavassa on kuvattu vähintään 10 kertaa mainitut asiat
• Suurin osa ei osaa sanoa, yhteensä noin 340 mainintaa

• EOS, n=228
• Ei-tietoa, n=112

• Seutua ei tunneta, n=107 mainintaa
• Sijaintiin liittyvät asiat yhteensä noin 120 mainintaa

• Kaukana, n=56
• Sijainti, n=49
• Syrjässä, n=13
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MARKKINOINTIKANAVAT JA -KEINOT
Muistatko kuulleesi mediassa viime aikoina Saarijärven – Viitasaaren 
seutuun liittyviä uutisia? Millaisia? Missä?

9 % kansalaisista muistaa kuulleensa viime aikoina 
mediassa seutuun liittyviä uutisia? Tämä vastaa 
noin 344 000 kohderyhmään kuuluvaa suomalaista.

Erityisen usein uutisia ovat huomanneet
• 65 vuotta täyttäneet, 12 %
• Yliopistokoulutuksen suorittaneet, 15 %
• Toimihenkilöt, 13 %
• Keski-Suomessa asuvat, 30 %

127 henkilön vastaukset liittyivät useimmin

Teuvo Hakkaraiseen 48 kpl
Traktorionnettomuuteen 29 kpl
Alueen tapahtumiin 13 kpl
Kuntien asioihin 7 kpl
Nelostiehen 4 kpl
Rakentamiseen 3 kpl
Metsäpaloihin 3 kpl
Meteoriittikraateriin 3 kpl
Vedenjakeluun 2 kpl
Laajakaistaongelmiin 2 kpl
Muihin asioihin 18 kpl



Muistaako kuulleensa mediassa Saarijärven-Viitasaaren seutuun liittyviä 
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MARKKINOINTIKANAVAT JA -KEINOT
Jos nyt lähtisit hakemaan tietoa Saarijärven – Viitasaaren seudusta, miten 
toimisit?

Kansalaiset
• Poistettu sanat, jotka liittyvät siihen, ettei ole kiinnostunut asiasta
• Perustuu 1166 henkilön kommentteihin
• Vähintään 4 mainintaa saaneet sanat / aiheet
• Tutkija yhdistänyt samaan aiheeseen liittyviä asioita.
• Mitä suurempi kirjasinkoko, sitä useampi maininta, esim. 

• Google, googlaus, googlettaminen jne = 615
• Net (netti, netistä jne) = 349
• Kuntien nettisivut = 108
• Internet (internetistä, jne.)= 73
• Wikipedia = 40
• Saarijärvi = 38 (viittaa useimmin hakusanoihin)
• Viitasaari = 36 (viittaa useimmin hakusanoihin)

• Tiedon sisältöön liittyviä kommentteja löytyy avoimista vastauksista
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Tutkimuksen lopuksi ja kun olet saanut jonkin verran tietoa Saarijärven –
Viitasaaren seutukunnasta tutkimuksen kautta, millaista lisätietoa nyt 
seudusta haluaisit saada?
Kansalaiset
Perustuu noin 1000 henkilön arvioihin
Tässä on tutkija tehnyt paljon asioiden yhdistämistä, joten on 
keskeistä lukea myös autenttiset kommentit
Seuraavassa on kuvattu vähintään 5 kertaa mainitut asiat
• Suurin osa ei osaa sanoa tai ei tarvitse mitään tietoa, 

yhteensä noin 522 mainintaa
• Ei mitään, n=240
• EOS, n=122
• Ei tarvetta, n=97
• Ei kiinnosta, n=35
• Ei tietoa, n=28

Useimmin muut kommentit liittyvät matkailuun, luontoon ja 
tapahtumiin, mutta myös yrityksistä ja palveluista sekä 
työpaikoista ollaan kiinnostuneita
• Matkailukohteet, n=86 mainintaa
• Tapahtumat, n=43
• Luontokohteet, n=41
• Yritykset, n=35
• Majoitus, n=35
• Työpaikat, n=31
• Palvelut, n=21
• Nähtävyydet, n=18
• Luontomatkailu, n=14



Matkailuun ja lomailuun vaikuttavat asiat
Muuttoon vaikuttavat asiat
Yrityksen sijaintiin vaikuttavat asiat

Avoimet kysymykset
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Ajattele yleensä omia Suomessa tapahtuvaan matkailuun tai lomailuun liittyviä valintojasi. Matkat voivat olla lyhyitä tai pitkiä, 
säännöllisiä reissuja omalle mökille tai viikonloppumatkoja hotelliin tai leirintäalueelle tai vaikkapa päivän matkoja festareille. 
Kerro millainen kotimaan lomamatka on sinulle tyypillinen? Mitä haluat kotimaan lomamatkalla tehdä? Miten haluat 
majoittua? Millaiset asiat ovat sinulle tärkeitä asioita, kun valitset mihin lähdet matkalle/lomalle? AVOIN 

Kansalaiset
Perustuu noin 1000 henkilön arvioihin
Tässä sanoja ei ole muokattu millään tavalla, joten samaan 
aiheeseen liittyviä asioita löytyy myös muita. Avoimet 
kommentit kannattaa lukea huolellisesti läpi.

Seuraavassa on kuvattu vähintään 30 kertaa mainitut asiat
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Ajattele seuraavaksi omia – joko entisiä tai mahdollisesti tulevia – asuinkunnan valintaan liittyviä valintojasi. 
Millaiset asiat ovat sinulle tärkeitä asioita, kun valitset mihin kuntaan tai mille seudulle muutat? Oma tai puolison 
työpaikka luonnollisesti saattaa siihen vaikuttaa, tuleeko mieleen muuta? AVOIN 

Kansalaiset
Perustuu noin 1000 henkilön arvioihin
Tässä sanoja ei ole muokattu millään tavalla, joten samaan 
aiheeseen liittyviä asioita löytyy myös muita. Avoimet 
kommentit kannattaa lukea huolellisesti läpi.

Seuraavassa on kuvattu vähintään 20 kertaa mainitut asiat
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Yrityksesi on valitsemassa uuden toimipisteen sijaintipaikkaa joltakin uudelta paikkakunnalta. Mitkä asiat 
vaikuttavat valintaan? Millaiset asiat ovat sinun yrityksellesi tärkeitä asioita, kun valitsette mille uudelle alueelle 
sijoitatte toimipisteenne? AVOIN 

Kansalaiset
Perustuu noin 100 henkilön arvioihin
Tässä sanoja ei ole muokattu millään tavalla, joten samaan 
aiheeseen liittyviä asioita löytyy myös muita. Avoimet 
kommentit kannattaa lukea huolellisesti läpi.

Seuraavassa on kuvattu vähintään 3 kertaa mainitut asiat
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Vastaajat
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Laadunvarmistus Taloustutkimuksessa 

 SGS Fimko on myöntänyt Taloustutkimukselle ISO 20252 -toimialasertifikaatin, ja tämän projektin kaikki 
vaiheet on toteutettu tämän standardin sekä Suomen lakien mukaisesti. 

 Taloustutkimus käsittelee aina kaikkia tutkimuksiin liittyviä, sekä asiakkailta saatuja että tutkimuksen 
yhteydessä syntyneitä, tietoja ehdottoman luottamuksellisina. 

 Taloustutkimus on sitoutunut noudattamaan ESOMARin ja Kansainvälisen Kauppakamarin yhdessä 
julkaisemia tutkimusalan kansainvälisiä perussääntöjä.

 Taloustutkimus ei ole käyttänyt alihankkijoita tässä tutkimuksessa.

Erillistutkimuksen tulosten julkaiseminen ja edelleen luovuttaminen
 Tutkimuksen tilaaja voi julkistaa tilaamansa tutkimuksen tuloksia, kunhan julkaistut tulokset eivät ole harhaanjohtavia.

 Kun tutkimustuloksia julkaistaan, tulee selvästi erottaa tulokset ja niiden tulkinta. 

 Julkistamisen yhteydessä on aina mainittava tutkimuksen nimi, toteutusaika ja tutkimuksen tekijä, Taloustutkimus Oy.

 Toivomme, että lähetätte suunnittelemanne julkaisun (lehtiartikkeli, verkossa julkaistavat tiedot ym.) Taloustutkimus 
Oy:hyn tarkastettavaksi ennen julkaisemista. Lisäksi toivomme, että toimitatte meille tiedon siitä, missä ja milloin asia 
julkaistaan, jotta voimme vastata meille mahdollisesti tuleviin kyselyihin.

 Olemme mielellämme avuksi viestinnässänne.
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